

# 廉報e刊

臺東林區管理處政風室

本處廉政檢舉電話：(089)325204  
傳真：(089)340814  
郵政信箱：台東郵政34號  
電子郵件信箱：m78@forest.gov.tw  
法務部廉政檢舉電話：0800-286586

109年3月號 第143期



## 廉政宣導

涉詐領助理費1090萬元 桃市議員舒翠玲遭聲押

保險黃牛勾結衛福部醫師 偽開診斷證明  
詐千萬元

## 消費櫥窗

「次氯酸水」好夯？小心！濫用恐危及食安！

上班族5免疫危機 3秘訣提升免疫力

## 林務人員防貪指引

偽造租約會勘紀錄並接受飲宴招待

## 廉政小故事

聰明的官吏

## 涉詐領助理費1090萬元 桃市議員舒翠玲遭聲押



台灣好新聞 記者陳華興／桃園報導 2020年2月19日

桃園市平鎮區市議員舒翠玲19日被警方依詐領助理費10年1090萬元，經檢方調查有串證之虞，向法院聲請羈押，同時被調查的包括舒翠玲的張姓先生和一位陳姓助理，檢方指出，舒翠玲等6人觸犯的是貪污治罪條例中本刑7年以上的重罪。

桃園地檢署指出，桃園市現在市議員舒翠玲（56歲）為前桃園縣第14、15、16、17屆縣議員、桃園市第1屆市議員，現任桃園市第2屆市議員，舒女涉嫌自2010年起，以未實際擔任助理工作之2名陳姓、舒女的哥哥和嫂嫂等6人為人頭助理，向桃園縣（市）議會申報公費助理薪資，使不知情之桃園縣（市）議會出納人員，依舒翠玲出具之不實文書，將助理薪資撥至人頭帳戶，10年下來共詐領約1090萬餘元。

經檢調傳喚舒翠玲、舒的張姓先生、助理等共6人，認定舒、張與2名陳姓助理涉貪汙治罪條例公務員利用職務上機會詐取財物、使公務員登載不實等罪嫌，犯罪嫌疑重大，檢方依法將舒、張與陳聲押，另外一名陳姓助理則以5萬元交保。



## 保險黃牛勾結衛福部醫師 偽開診斷證明詐千萬元

鏡週刊 李育材 2020年2月20日

一名擔任保險黃牛的陳姓男子，藉故協助全台各地車禍事故的傷患，勾結衛福部彰化醫院一名連姓醫師，開立不實診斷證明，向保險公司詐領高額保險金。刑事局調查，發現有30人涉及詐保，詐領金額超過千萬元。

刑事局偵七大隊第三隊於2月12日前往新竹縣、彰化縣等地，將涉及詐領保險金的陳姓司法黃牛、連姓醫師逮捕，另在北、中、南等地通知涉嫌詐領保險金的17名傷患到案說明，查扣傷患名冊、保險黃牛名片、失能診斷證明書便條紙、筆記型電腦、銀行帳戶等贓證物。

專案小組指出，接獲民眾檢舉，52歲的陳嫌從事申請車禍事故理賠，擁有10餘年工作經驗的他，與衛福部彰化醫院的42歲連姓神經內科醫師搭上線後，成立新竹縣車禍權益保障協會，聲稱可提供車禍事故民眾免費諮詢，引介全台傷患赴彰化給連男看診。

專案小組表示，陳嫌教導傷患誇大傷勢，取得不實失能診斷證明後，就代為向保險公司申領高額保險金，再與肇事者索取和解金；每樁案件陳嫌會向傷患收取3到5成傭金，再送3C商品與水果禮盒向連姓醫師致謝。

警方調查，陳嫌4年幫30名傷患詐保，請領超過千萬元。他向警方供稱，自己服務的對象都是可憐人，因此多幫他們爭取保險金；連姓醫師稱尊重病患主訴，傷勢都是病患口述，他來填寫。警方訊後依加重詐欺、偽造文書罪嫌，將2人移送新竹地檢署偵辦，陳也遭檢方羈押。

## 「次氯酸水」好夯？ 小心！濫用恐危及食安！



PChome 新聞 2020-02-17 20:45:13 勁報記者于郁金/臺南報導

全球武漢肺炎疫情發燒，消毒用「次氯酸水」也跟著熱夯，甚至標榜可作為食品清潔使用。臺南市政府衛生局提醒，使用次氯酸前，應注意產品用途及使用方式，確認可否用於清洗餐具或食材，使用後仍須妥適處理，避免殘留影響健康。

臺南市政府衛生局表示，次氯酸水雖可用於清洗食品器具、容器及包裝等食品接觸面，但依據衛生福利部訂定「食品用洗潔劑衛生標準」，次氯酸的使用濃度限量，有效氯含量要在200ppm以下，清洗後應確實經排放或風乾揮發等程序，以避免洗潔劑殘留。

衛生局指出，次氯酸水不可食用，若用來清洗食品，只限於部分生鮮即食食品(如：蔬果、生食水產品)，因為無法以加熱方式進行有效殺菌處理，才得以使用；使用後須再經飲用水充分清洗、殺菁、加熱或其他適當處理，使最終食品之殘留濃度總有效氯低於1ppm，才符合規定。

衛生局表示，消費者使用次氯酸水應按照產品使用說明，注意濃度與用途，民眾用製造機自行生產之次氯酸水，濃度約在30ppm~80ppm，因它無色、無嗆鼻氣味，應避免誤食；次氯酸水接觸光線後容易還原成水和其它微量元素，不論是市售瓶裝或製造機生產之次氯酸水，若沒以不透光容器妥善保存，放久了就失去消毒效果。

衛生局提醒市民朋友注意，在醫院、家居或室內等風險區域，若要進行環境消毒之次氯酸水的濃度要達到約100ppm~300ppm才有效，不要誤用濃度做環境消毒。

臺南市衛生局建議，居家環境消毒可選擇成分為「次氯酸鈉（NaClO）」之市售漂白水稀釋後使用，便宜又有效。在通風良好處，以一般市售漂白水(NaClO濃度約5%)10毫升加1公升清水的比例，配製稀釋成500ppm的含氯消毒液，用來擦拭門把、按鈕、扶手等物體表面，靜置至少10分鐘(浸泡抹布、拖把則至少30分鐘)即有作用，之後可再以清水擦拭，以降低異味。



## 上班族常遇到的免疫危機

### 免疫力危機1—密閉空間

除特定的工作內容，多數上班族工作的環境，都屬於密閉的冷氣辦公室，如果抵抗力過低，只要空氣中存在病毒或細菌，很容易就會感冒。撐著病體上班時，感冒引發的鼻水、噴嚏、咳嗽，不僅會大大影響工作效率，也會成為傳染源，將感冒傳染給同事。

### 免疫力危機2—缺乏運動

上班族的活動範圍，多局限在家庭和辦公室之間，在辦公室裡也局限在狹小的辦公範圍內，運動量較學生時期減少許多，新陳代謝也因此而變得緩慢。長久累積下來，身體代謝廢物、毒素的效率變差，免疫力也容易隨之下降。

### 免疫力危機3—營養不均衡的外食習慣

經常外食的上班族，容易吃得過多、過油、過鹹，外食的餐點中，又多以肉類為主，蔬菜水果的攝取量往往不足；再加上吃飯時間緊湊，常常狼吞虎嚥地解決一餐，或是無法定時用餐，腸胃消化功能因不良飲食習慣大受影響，無形中容易導致營養不均衡的情況。

### 免疫力危機4—沉重的工作壓力

上班族沉重的工作壓力，也是使免疫力降低的因素之一，人只要持續處於緊張的情緒下，就容易造成血液循環不佳；且為了對抗壓力，人體會分泌腎上腺素，使血壓上升、肌肉收縮，但另一方面也會抑制抗體形成，進而削弱人體的免疫力。

### 免疫力危機5—接觸傳染病機率高

如果是必須往返國內外的白領階級，對免疫力的傷害更是雪上加霜，這類族群不僅壓力高於其他上班族，頻繁與外界接觸，更增加罹患傳染病的機率。

優活健康網 2020年2月23日

(優活健康網編輯部／綜合整理)有研究人員認為，朋友多的人不但不容易感冒，免疫力也比個性較內向的人好，所以紓解自身壓力、培養良好人際關係，對提升免疫力也很重要。免疫系統，就如同國家的軍隊，守衛著人體的健康，將有害的細菌、病毒排除在外，要維持免疫系統的健康，與其聽信偏方，服用一些來路不明的藥物，不如由飲食、生活習慣做起，替自己的身體打造不生病的免疫防線。



## 增強免疫力的秘訣

### 增強免疫力祕訣1—抓住運動的機會

現今有些上班族流行騎腳踏車上班，到公司後只要簡單梳洗、換一套衣服，就可以神清氣爽地開始工作，既能省下交通費，還能達到強身健體的功效。

通勤的上班族，也不妨在上班時提早一站下車，再快步走到辦公室，讓新的一天有個活力十足的開場。回家時也可提早一站下車，緩步走回家，沉澱一天忙碌的思緒，好好放鬆自己。走路的過程中，可以加大手部的動作，乘機舒展筋骨。

上班時，可以趁著到茶水間或洗手間的空檔，簡單地伸展一下身體，不管是甩手、抬腳還是轉脖子，都能讓淤塞的血液循環得到紓解。

### 增強免疫力祕訣2—外食也有好選擇

選擇外食的餐廳時，盡量選擇菜色較多變，烹調方式較簡單、較不油膩者；每天記得要多吃水果，若真的不方便去菜市場購買水果，也可到便利商店買小包裝的水果。

由於上班族壓力較高，每天又要面對電腦等高輻射的科技產品，飲用足夠的水分，有助於排除體內毒素。

### 增強免疫力祕訣3—適時放輕鬆

「壓力」是損害免疫力的最大殺手，再忙碌的人，也應盡量避免將工作帶回家，讓自己在睡前有一段放空的時間，以卸下白天的壓力，在夜晚徹底放鬆休息，隔天才能精神飽滿地面對更多挑戰。另外，適時利用假期慰勞自己，無論是在國內或到國外遊玩，或只是待在家裡，都要避免打開電腦處理公事。休假時仍處於緊繃的狀態，即使假期再長，紓壓的效果也有限。

## 上班族避免感冒小祕訣

1. 多吃蔬果
2. 室內多開窗通風
3. 多做運動
4. 多喝水

(本文摘自／這樣吃提升免疫力就能抗病毒／人類文



## 聰明的官吏



春秋時宋國有一個太宰，某天他命所屬的一個小吏到市場去巡視，然後再把看到的事回報上來。第二天，太宰問他昨天看到了什麼？小吏答說：「沒什麼特別之事。」太宰又問：「那你就把你記憶中所看到的景象說出來吧！」小吏於是說：「昨天在市場上，看到特別多的牛車，這是以往比較少見的情形。」太宰瞭然於胸的說：「千萬別把我今天問你的事告訴別人。」第三天，太宰把管理市場的官員找來問說：「為何前天和昨天，在市場的牛糞那麼多？你做了適當的處理嗎？」管理市場的官員大吃一驚，覺得太宰實在太厲害了，於是嗣後在執行職務上，就更不敢有所懈怠了。

同樣的，有次韓昭侯派屬下到縣城巡視，回來時只簡單向韓昭侯報告看到南門之外有黃牛在道旁吃草。韓昭侯爰下令曰：「禁止牛隻擅進稻田，本是嚴律，但官員竟不當一回事，今令各地回報詳情，坦白從寬，否則重懲。」嗣各地均回報，而獨漏南門地區，昭侯曰：「還沒舉盡。」隨即前往視察，果然發現南門外仍有黃牛在道旁吃草。官吏皆以為主上英明，遂不敢造次。

聰明的太宰，的確發揮了其耳目的功能，但同時也告訴我們，做好本分的工作才是最佳上策。



## 林政類案例類型及防治措施

類型：偽造租約會勘紀錄並接受飲宴招待

案情概述	<p>工作站技術士甲負責國有林地出租業務，某日辦理林地承租人乙的租地續約會勘時，明知現場實際造林情形不符規定，卻放水製作符合換約規定的現場會勘紀錄表及造林情形一覽表等相關文書，以利乙能順利續約，事後乙為答謝其協助，邀請甲前往有女陪侍場所飲宴應酬。</p>
防治措施	<p>(一) 加強行政作業透明化：國有林地出租業務，應依據規定程序辦理，行政透明化，預防業務弊端之發生。</p> <p>(二) 加強主管業務監督責任：業務主管對同仁應主動關懷，覈實考核，發現有作業異常情形，不賦予重任並得隨時調整職務。</p> <p>(三) 加強廉政法令宣導：加強宣導「公務員廉政倫理規範」之規定，公務員不得參加與其職務有利害關係者之飲宴應酬，公務員受邀之飲宴應酬，雖與其無職務上利害關係，而與其身分、職務顯不相宜者，仍應避免。</p> <p>(四) 加強對廠商法治宣導：適時召集廠商辦理說明或座談會，除說明契約相關規定外，並宣導企業誠信，提供多元檢舉資訊，如有藉機刁難索賄情事，鼓勵踴躍檢舉，暢通民眾揭發違法行為之管道。</p>